

Среда,

26

августа

1942 года.

№ 99 (2559)

Цена 10 коп.

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

## Тепло оденем фронтовиков

Воин Красной Армии, уничтожающий немецких поработителей, защищает нашу жизнь, мирный труд, родной очаг каждого. Поэтому то каждый трудящийся тыла проявляет огромную заботу о фронтовике. Вспомним прошлую осень: сотни полушубков, ватенок, тысячи шерстяных носков, перчаток, телогреек изготовили и сдали для защитников родины трудящиеся нашего района. Кажется, не найдешь человека, не участвовавшего в этом патристическом деле. Да и может ли стоять в стороне от помощи фронту тот, кому дороги интересы родины, кто хочет разгромить врага?

Враг остерегался рвется вперед, не считаясь с потерями. Еще предстоит упорная кровопролитная борьба. Скоро— вторая военная зима. Но наши храбрые защитники могут быть уверены, что люди советского тыла сделают все возможное для помощи фронту, что они вновь согреют фронтовиков в холодные зимние дни. Порукой тому вновь разворачивающаяся кампания по сбору теплой одежды белья и обуви среди населения. Уже многие патристы и колхозы проявили себя достойными помощниками фронту, сдав свои лучшие теплые вещи в фонд обороны.

Задача партийных, комсомольских, профсоюзных организаций—повседневно руководить сбором теплой одежды в колхозах и на предприятиях, обеспечивать активное участие в сборе каждого рабочего, колхозника, служащего.

Все для фронта!

## Уборка льна

### Околот

Ряд колхозов Яровского сельсовета сегодня-завтра закончат тербление льна. Уже несколько дней проводится околот льна в Ново-Ильинской сельхозартели. Колхозники стремятся поскорее околотить и разстать лен в августе, обеспечивать лучшее время вылегания этой ценной оборонной культуры.

### По 300—350 снопов льна

Военными темпами работает звеновая Красно-Баковского колхоза «Паражская коммуна» Ф. Першина. В ее звене на терблении льна работают девочки—подростки, которые систематически перевыполняют нормы выработки. Галия Мороз, Катя Буцаросова, Сова Кестрова ежедневно натеребляют по 200 снопов.

Сама звеньевая натеребляет по 300-350 снопов. В тоже время она успевает поставить снопы в десятки за всеми звеньями звена.

Г. Русова.

## ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Зузиинский колхоз «Искра» в комиссию по сбору теплой вещей сдал два полушубка, Березовский колхоз «Красный колесник»— 22 килограмма шерсти, из которой будут изготовлены ватники, носки, перчатки. Сенькинский колхоз внес четыре килограмма шерсти и четыре овчины.

Сбор теплой одежды продолжается. **В. Киселев.**

Председатель колхоза имени Орджоникидзе т. В.С. Батурин первым в колхозе внес для фронтовиков теплую рубашку, шапку, два меховых варежки. Колхозники этой сельхозартели, кроме личных взносов, выделили из общих фондов 11 килограммов шерсти.

Члены сельхозартели имени Папанина сдают для защитников родины каждый по 0,5 килограмма шерсти, собрали 6,5 метров полотна, а так же 3, 5 килограмма шерсти сданы от колхоза. **А. Хохлов.**

По примеру председателя колхоза «Трудовик» Марии Федоровны Ляхиной, сдавшей в фонд обороны овчину, сдают теплые вещи и другие колхозники—женщины фронтовиков этой сельхозартели. Людмила Сизова также внесла овчину, Красоткина—носка, Зуева, Сакова, Василия и другие—полотенца. Колхозники собрали 9 полотенец, простыню, две пары носков, 9 пар перчаток, две овчины, а колхоз внес 6 килограммов шерсти.

10,5 килограмма шерсти сдал колхоз «Ударный».

Сбор теплой одежды в колхозах Чемашихинского сельсовета продолжается.

**А Масленников.**

В течение 24 августа наши войска вели бой с противником в районах юго-восточнее БЛЕТСКОЙ, северо-восточнее КОТЕЛЬНИКОВО, а так же в районе ПРОХЛАДНЫЙ и южнее КРАСНОДАРА.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Флиском заливе потоплен транспорт противника водоизмещением в 7 тысяч тонн.

△ В 23 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, до 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны 4 склада боеприпасов, потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

△ В районе Блетской наши войска вели активные боевые действия. Нская часть перешла в атаку, выбила немцев из

## Патристические дела севозниковцев

Члены нашей сельхозартели трудятся действительно по-фронтовому. Особенно важно, что так работают ВСЕ, даже и старики. Нет ни одного, не выполнявшего минимума трудовой.

62 летний бригадир Алексей Григорьевич Жаворонков, проводив пятерых сыновей на фронт без устали помогает им, работая за двоих. Раньше в колхозе были два бригадира, а Алексей Григорьевич один справляется с обязанностями обоих. С помощью учетчика он ежедневно подводит и вывешивает итоги работы каждого звена и колхозника.

Труд и учет всего сделанного ведется строго по звеньям. Это имеет огромное значение в повышении производительности. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование между собою, о ходе его звенья ежедневно осведомлены. Каждое звено отдельно убирает урожай со своих участков. На уборке льна первым вышло звено т. Белова а на озимем севе первенство заняло звено т. Левашова.

Исключительно большую помощь колхозу нынче оказывают подростки и школьники. Толя Жаворонков—евозным. Он заработал уже 200 трудовых. Вместе с ним работают Володя Жаворонков, Коля Белов. Ребята показывают пример трудовой дисциплины, умело обращаясь с лошадьми, подкармливая их в поле между обеденными перерывами. А 15-летний П. Белов работает на быке. Нарядом со взрослыми выполняли нормы на льнотереблении школьники Леда Жаворонкова, Леда и Батя Мартыновы, Вера Левашова.

Конечно, основная сила в колхозе, особенно на уборке—

женщины. До 0.20 га в день выжили ржи колхозницы А. Жаворонкова, А. Немцева, М. Лебедева, М. Белова, А. Сорочкина, А. Морозова.

Благодаря самоотверженному труду колхозников, мы на четаре дня быстрее прошлогоднего убрали луга и клевер, в 6,5 дней выжили озимые, на 16 августа вытеребили лен, а сейчас обмолачиваем и расстигаем его. Сев озимых закончен три га посеяно сверх плана. Все зерно посеяно рядовыми сеялками.

Полным ходом идет жнитво овса.

Досрочно колхоз рассчитался по поставкам овощей, яиц и др. продуктов государству.

Так живут и борются наши колхозники за разгром врага, зная, что каждый пуд хлеба—это новый удар по кровавым гитлеровским полчищам.

**Ф. Немцев,**

председатель колхоза «Свобода».

## СОРЕВНОВАНИЕ ДРОВОЗАГОТОВЩИКОВ

Больше дров для транспорта, бесперебойно обеспечить топливом поезда, идущие на фронт—под таким лозунгом трудятся заготовщики и возчики дров лесоучастка при станции Быструха.

Начиная с первого дня перевыполняют нормы выработки, напильная дров по три кубометра в день при норме 2,5 заготовщицы Любовь Михайловна Муратова, Александра Яковлевна Лопшарева. Бригада возчиков колхозников Чемашихинского сельсовета (бригадир т. Немцев) систематически перевыполняет задание по вывозке. По-военному работают т. т. В.И. Воробьев, М. Е. Гаврилов, С. В. Соловьев, А. П. Колобаева.

**А. Белов.**



Летчик-орденоносец Н-ской авиачасти мастер ночных полетов майор Д. М. Равич, совершивший более 100 рейсов в глубокое тылы врага.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 августа

укрепленного рубежа и захватила два орудия, 7 пулеметов, 4 миномета, склад с боеприпасами и радиостанцию. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов.

Особенно упорные бои происходили с танками и мотоциклетной противника, переправившимся на левый берег Дона. В бою у одного населенного пункта уничтожено 8 немецких танков, 6 автомашин и до 100 гитлеровцев.

△ На Ленинградском фронте на одном из участков наши части отбили несколько атак. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея, 9 станковых пулеметов, подбито 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами противника. Противник потерял убитыми и ранеными свыше 300 солдат и офицеров.

△ В первых числах августа немецкое командование предприняло крупную карательную экспедицию против ленинград-

ских партизан. Несколько тысяч гитлеровцев с артиллерией, танками и бронемашинами пытались окружить партизанские отряды под командованием т. т. В. и О. В течение двух недель партизаны вели бой с противником и уничтожили до 600 немецко-фашистских оккупантов.

Наша бойцы захватили в плен ефрейтора 2 роты 520 полка 296 немецкой пехотной дивизии Георга Стефана. Фашистский ублюдок заявил: «Нам офицеры каждый день твердят, что Россия очень богатая страна. Германия хочет завладеть Россией и завладеть ее богатствами. Русских слишком много. Часть жителей мы оставим в живых, пусть они работают для Германии. Всех остальных немецкая армия истребит, как лишних и ненужных».

Переходя к вопросу о потерях немецкой армии, гитлеровский бандит вылетел свой жгучий страх перед предстоя-

щей расправой за все преступления. «Многие,—говорит он,—называют войну с Россией походом. Это неправильно.—В Польшу и Францию, в Бельгию и Голландию мы совершали походы, а здесь идет ужасная кровопролитная война. За два месяца во второй роте, включая пополнение, которое эта рота получила, вышло из строя 160 солдат и офицеров. Только в последнем бою убито 82 человека, в том числе лейтенант Бурт Дитц, унтер-офицеры Эрих Вольф, Карл Хейстель и Фриц Юршер. Русские сражаются очень зло и упорно. Если они и дальше будут с таким же ожесточением сражаться, то все огромные потери Германии окажутся напрасными».

△ Бойцы Н-ской части, действующие на одном из участков Брянского фронта, выбили немцев из рощи и обнаружив там 13 трупов замученных красноармейцев. Фашистские мерзавцы отрезали пленным бойцам уши, носы, а трем красноармейцам вырезали на груди пятизвездные звезды.



# Фронту, войне—все дела и помыслы наши!

## Мы идем очищать нашу землю

Сегодня—самый важный день в моей жизни. Вместе со своими товарищами я прошел очередной призыв и отправляюсь на фронт.

Партия и правительство воспитали нас, они дали мне среднее образование, путь к счастливой жизни. Отвечая на заботу о нас, мы учились только на хорошо и отлично в школе. Но теперь другое время. Родине и нашей жизни враг несет смерть.

Враг хочет лишить нас свободы, культуры, образования, превратить нас в своих рабов, истребить русский народ. Для выполнения своего черного замысла он кидает под огонь Красной Армии все свои резервы, лезет вперед, не считаясь с огромными потерями.

Я горд тем, что в это тяжелое грозное время родина призывает меня на защиту ее. Клянусь перед народом, что мы свой священный долг выполним с честью, доблестью и героизмом! Мы, молодые бойцы, идем освобождать родную землю от немецких помещиков и баронов, и не жалея своей крови и самой жизни будем бить врага до полного его уничтожения! Наши удары будут молниеносны и сокрушительны. С отвагой и мужеством иди на врага, молодой воин! На тебя надеются твои родные, знакомые, земляки. Оправдаем их надежды и доверие.

**Сергей Молотов,**  
дер. Дуплиха, ученик 10 класса  
Боровихинской средней школы.

## РАВНЯЙТЕСЬ ПО НИМ

Чтобы больше вырастить хлеба для страны, для фронта, первыполнили план сева озимых. Ново Ильинский колхоз «Красный восток»—на 13 гектаров (посеяно 45 га при плане 82).

Ново-Ядровский колхоз «Красный маяк»—на 18 гектаров (посеяно 50 га при плане 32).

Колхоз «Север» Ядровского сельсовета—на 9 га (посеяно 45 гектаров при плане 36).

## Чем ты помог фронту?

Три сына у меня на фронте. Фронт—это судьба моих сыновей, а сыновья—моя судьба. Чем ты помог своей судьбе старик? Чем помог фронту?

Казалось мне, в моем личном горе, когда провожал я на фронт сыновей, что свое стариковское дело я выполнил, что в этом моя заслуга перед страной. Но вот из письма сына, Николай вижу я, что этого малю.

—Понял я из твоего письма, тятя, что жить вам с матерью стало теперь без нас труднее, но то еще небольшие трудности,—в колхозе нашем, вдали от фронта, в мирном советском труде. Хочу я тебе написать о том, чему вы даже и не поверите, живя в советском тылу, чему и я сам не верил, пока лично не убедился. От этого, увиденного мною волос дыбом встают, кровь закипает, сердце загорается лютой ненавистью: столько наделал злодеяний озверелый враг, столько оставил несчастных обездоленных семей! И описал

мне младший сын, тот сын, который еще совсем недавно беспечно на гулянки ходил, как закалялся он в бою, как стал ненавистен ему враг, и как желал бы он, чтобы и мы, его старшие, и все его земляки не боялись у себя в колхозе ни трудностей, ни лишений, ни усталости, лишь бы только одолеть врага.

Вот смотрю я на свои старье руки. Много эти руки поработали на родной, колхозной земле. Да и в этом году не покрашено за своего отца сынки. День с косой, ночью на колхозной полосе—и косец и ночной сторож. Даром, что руки сгорчены от старости, от ревматизма. Полтора ста трудодней заработано. Не дам себе сынки вдыху, буду бить проклятого врага косой, буду бить своим трудом. Ваша судьба,—моя судьба.

Был у нас в Сарафаныхе такой случай. У одной у нашей колхозницы в борьбе с белофиннами муж погиб. Велико



**ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.** 1. В Н-ской гвардейской краснознаменной стрелковой дивизии. На переднем крае оборонительного рубежа. 2. В Н-ской части служат брат и сестра— боец Василий и операционная сестра Александра Кузарины. За мужество в боях Василий Кузарин награжден орденом Красной звезды, а его сестра за образцовое оказание медицинской помощи—медалью «За боевые заслуги». 3. Гвардейцы—разведчики И. И. Кострычаный (на переднем плане) и М. П. Жинжиков. Каждый из них имеет на своем боевом счету свыше 40 уничтоженных гитлеровцев.

## НАШИ ЗЕМЛЯКИ НА ФРОНТЕ

### Отважный разведчик

Все в батареях уважают пожилого воина, участника второй войны с немецкими захватчиками, красноармейца Михаила Ивановича Пургина. Молодые бойцы, его товарищи по оружию, ждут и слушают его веского слова, как слова командира. Обладая большим боевым опытом и особым чутьем разведчика, Пургин безошибочно видит под безукоризненной маскировкой немецких рубежей их блиндажи, ДЗОТы, танки, пушки, от зоркого взгляда разведчика не ускользнет ни одно движение в стане противника. «Старик», как ласково зовут его молодежь, в разведке всегда первым.

Правительство, оценив заслуги разведчика Пургина, наградило его медалью «За отвагу».

Командование части выражает благодарность родным и односельчанам товарища Пургина, проживающим в деревне Ядрово.

Старший лейтенант

М. Казаков.

### Связистка Бондырева

Комсомолка Нада Бондырева до войны работала в Красно-Бавовской, а затем в Варнавинском отделениях Госбанка. Все мы знали ее, как скромного товарища, верную дочь родины, воспитанную комсомолом.

Когда подлый враг напал на СССР, Нада не задумываясь подала заявление с просьбой, направить ее на фронт,—ей хотелось своими руками бить гитлеровских людоедов.

Желание патриотки исполнилось. Комсомолка Бондырева с июля 1941 года—в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Недавно мы получили от нашей подруги радостное известие: постановлением Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования в деле обеспечения бесперебойной связи Нада Бондырева награждена медалью «За отвагу».

Мы гордимся отважной комсомолкой и принимаем благодар-

ность матери Нады, Елизаветы Николаевны Бондыревой.

От коллектива Варнавинского отделения госбанка: Кузнецова, Озеров, Звонкова.

### Здравствуй мама!

Твое письмо получил 4 августа. Получил письмо и от сестры Людмилы. Сегодня выпала свободная минутка, и спешу вам всем ответить.

Очень рад, что теперь мы оба с сестрой, хотя и на разных фронтах, но будем делать одно великое дело: бить немецких захватчиков, освобождать родную землю.

Обо мне, да и о Людмиле тоже, не беспокойся. После отдыха мы со своей частью снова пойдем бить фрицев и гансов. Здорово мы им всыпаем, со страху пачками сдаются в плен, сегодня за ночь взято 70 пленных. Чувствуется, что фрицы выдыхаются.

Ты, мать, еще в гражданскую сражалась на фронтах за будущую счастливую жизнь. Ты ее завоевала нам, а кровавый Гитлер хочет отнять у нас эту жизнь. Не бывать этому! Уничтожим кровавадых гитлеровских собак!

Твой сын В. Кропотков.

Сахарова выжидают в день по полторы нормы.

«На людях и смерть красна»—говорится в пословице, а горе и того скорее излечить в коллективном труде можно.

Радость берет за свой колхоз, когда видишь, что нынче исправно работа идет, что не пали духом от войны, да от личных переживаний наши женщины, а наоборот подыали свои работоспособности. Ведь в этом году мы намного лучше урожая снимаем.

Перед всеми, кто любит своих детей, своих мужей, находящихся на фронте, перед всеми, кто любит свою родину, стоит сейчас один вопрос: чем ты помог фронту? И этот вопрос заставляет нас забывать свои горести, заставляет лучше трудиться сильнее ненавидеть врага и помогать нашим сыновьям быстрее расправиться с ненавистным гадом немцем.

Записано со слов отца 3-го фронтовика Я. О. Сахарова, колхоз «Красный бондарь», Сомихинского сельсовета.

## ЖЕНЫ ФРОНТОВИКОВ

Жены фронтовиков Зашляевского колхоза «Новый путь» перед началом полевых работ включились в социалистическое соревнование, взяв обязательство выработать в этом военном году не менее 350 трудодней каждой.

С честью выполняют свои обязательства патриотки. Анна Бурмистрова на жнитве нажила по 11-12 сулонов, при норме 10. На первое августа в ее семье заработано 1016 трудодней. Мария Лебедева со своими детьми имеет 615 трудодней.

Скотница—доярка Воинова Анна ежедневно выходит на уборочные работы. В трудовой книжке у нее записаны 384 трудодня. Домохозяйка Татьяна Бурмистрова только в июле месяце заработала 65 трудодней, а всего, сначала года—287 трудодней. Анна Ковина работает овчаркой, но на жнитве ржи и она нажила по 13 сулонов—за июль месяц она заработала 104 трудодня.

Имена патриоток—стахановок ежедневно записываются на доску почета правлением колхоза. Женщины колхозницы на колхозном поле чувствуют себя, как на поле боя, вместе с мужьями, и своим самоотверженным трудом помогают фронтовикам бить врага.

Е. Кузнецова, счетовод колхоза.

## Движение в США и Англии за ускорение создания второго фронта в Европе

НЬЮ-ЙОРК. Широкие слои американской общественности продолжают настаивать на ускорении создания второго фронта в Европе.

35 руководителей профсоюзных организаций в одном из крупнейших промышленных городов штата Нью-Джерси—Паттерсоне (центре текстильной и радиопромышленности) опубликовали в газете «Пьюс» большое обращение к президенту США Рузвельту, в котором заявляют о том, что рабочие ждут реализации имеющейся между США, Великобританией и СССР полной договоренности относительно неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 г.

В стране происходят митинги и конференции различных организаций, проходящие под лозунгом быстрого открытия второго фронта в Европе. (ТАСС).

ЛОНДОН. По всей Англии происходят массовые митинги, участники которых требуют немедленного открытия второго фронта в Европе. На митингах в Нортгемптоне, Бадфорде, Лутоне, Данстемле и других местах были приняты резолюции, призывающие к немедленному вторжению союзных войск на европейский континент. Комитеты заводских старост сталелитейных предприятий, находящихся в районе Шеффилда и насчитывающих 17 тысяч рабочих, готовятся к проведению городских митингов. (ТАСС).

Ответственный редактор Н. В. Голыгин.